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A városi képviselőválasztások tanulságai.
A csütörtöki községi képvielővá- 

lasxtásokról kevés őszinte szót hallottunk. 
Úgy vagyunk ezzel az eseménynyel, 
mint bármely mi» tucat jelenséggel, 
senki sein szeret róla beszélni. Mintha 
mindenki restelkednék a befejezett té­
nyek felett. Pedig aki jobban megfigyeli 
mostanában az emberek lelkületűt, azt 
tapisztalja, hogy a »győztes tábor« na­
gyon is messzire dobta a sulykot. Öröm­
ujjongás van ott, leliangoltság P 'dig a 
tellvágyó lelkekben. Óta helyzet urai­
nak büszke tudata feszíti dombomra a 
kebleket, emit a helyzet nem várt elvál­
tozása konyilja le a főket. így fest a 
mai kép. Nem akarom amott táplálni 
as örömet s inig jobban elcsüggeszteni 
a lelkeket emit. Erre sem okom, sem 
kedvem nincs, hanem egyszerűen rámu­
tatok a való helyzetre s levonom az üd­
vös tanulságokat.

Nem tudom megérteni iparostársaini 
taktikáját. Szent igaz, hogy mindenütt, 
ahol róla határoznak, megilleti az érdek­
képviselet joga. Az iparosság manap 
nemcsak nálunk, de mindenütt is olyan 
társadalmi osztály, * melyet lebecsülni, 
mellőzni, figyelmen kívül hagyni súlyos 

hiba. Törekvéseit tehát az arányos kép­
viselet megteremtése felé, tiszteletreméltó 
jogos ambíciónak tartom. Ha azt tapasz­
talom tehát, hogy e törekvések konszo­
lidált tiszta formában, mint egységes er­
kölcsi erő keresik a községi képviselő­
választásoknál az érvényesülést, tiszte­
lettel hajlóin meg előtte s félreállásra 
intek minden más velleitásl. Azonban 
mikor nyitott szemekkel azt kell látnom, 
hogy iparostársaim üdvös céljuk eléré­
sére minden válogatás nélkül olyan ér­
dek apostolokat juttat a zöldasztalhoz, 
akik képtelenek az ilyen magasztos hi­
vatásnak megfelelni, akkor nem találok 
szavakat bámulatom kifejezésére s be 
kell vallanom, hogy nem értem est a 
taktikái.

Emberkék máról holnapra, minden 
rászolgált érdem vagy tudás nélkül ér­
vényesülni akarnak, bele akarnak szólni 
egy város jövőjének megalapozásába, 
képviseletre törekszenek, sorsuk intézé­
sében óhajtanak részt venni s nem ve­
szik észre — tisztelet a kivételnek — 
hogy a legelemibb tudásban ma szülé­
iéit báránykák és helyük betöltésével 
csak kiszorítanak olyan elemet, amely 
munkaképes. Érthetetlen rövidlátás — és 
egyesek részéről valósággal indolencia.

A malőr visszavonhatatlanul meg­
történt. A mulasztások és rövidlátás meg­
fogja teremni keserű gyümölcseit mind­
egyik fél számára. A csütörtöki válasz­
tás egy lassan mérgesedő seb felfaka- 
dása. Hatását érezni fogjuk miáden 
téren. Valóban uj élet kezdődik.

Iparoslársaim tudatára fognak éb­
redni annak, hogy magok alatt vágták 
a fát, mert ma már valósággal kineve­
zés szamba megy a községi képviselő­
választási tagság, — többé nem az ér­
demes ember kitüntetése. Egy pár em­
ber a szerények vállain kapaszkodik a 
magasba s így dolgoznak önző érde­
keiért.

Waller Húr.

Tisztelettel felkériük a t. előfizető­

nket, a kik még hátralékban vannak ée 

a kiknek előfizetése lejár, hogy azokat 

mielőbb megújítani, illetve a hátralékokat 

kiegyenlíteni sziveskedjenek, nehogy a 

' lap szétküldésében fennakadás álljon be, 

i Akiadóhivatal.

TÁ RC A.

Dr. Horváth Dezső
önálló zongora «ítélje.

1008. december bő 19.

Fokozott érdeklődéssel vártuk, a zeneér­
tőkre olyan nagy eseményt, a Horváth hangver­
senyét.

Iine bvbixonyult, hogy a vidéki közönség 
körében is van igen sok olyan egyén, ki bér 
nem hivatásos xenész, mégis érdeklődéssel tud 
végig hallgatni 2 — 3 óráig tartó tisztán kluasi- 
kuvokból álló hangversenyt.

Hogy pedig Dr. Horvátinak sikerűit elér­
nie m kitűzött célt t. i. hogy a nem zeneértő­
ben is a kellő érdekeltségei keltette lel, ez 
reá nézve, a legnagyobb erkölcsi elégtétel.

Hangversenye műsorát oly ellentétes irá­
nyú éa kedélyvilágú klassikuso kból váltogatta 
össze, mely tiszta tanulságot szolgáltathatott ar­
ról, vájjon meg tud-e felelni a fokozott igé­
nyeknek ?

A Isszüredött, mély gondolkozás, lemon­
dás szóllalt meg a zongorán az ő acélos újai 

alatt, midőn az örökbecsű Beethoven »Largoját« • 
ioterpretalta.

Ez a darabot választotta megnyitóul s ez 
mégis az előadás rovására esett.

A kezdés okozta izgatottság olyan gyorsa­
ságot kölcsönzött az újaknak, hogy ez semmi­
képp nem egyeztethető össze a »Largo«-ban 
előirt Andanle-val.

A Slawunhagen szinte lehetettszerü stacea- 
toi azonban, már mutattak, hogy fiatal művész 
tanulmányt csinál az előadandó darabból s 
Önálló előadó stilussul rendelkezik.

A Chopin Nokturne-je meg inkább Wal- 
zerének boszorkányi technikát igénylő változa­
tai, határozottan a mellett látszottak bizonyítani, 
mintha fiatal művészünk a külső, dinamikai ha­
tásban, tehát a zongora technikai tökéletesség­
ben keresné a végcélt. Ez azonban tévedés.

önálla a fejlett technika nem végcél, ha­
nem eszköz arra, hogy a finom átgondolt elő­
adás hatását, a technikai készültség által emelje.

A Chopin darabok értelmezésében igen 
sok, Sauerre emlékeztető vonást lehel benne 
felfedezni, de elmélyedései pillanatában, már a 
fiatal Dohnányi és a legmesésebb értelmező, 
Gabrilovics Joszip kétségtelen hatását éreztük.

Majd művészünk játszi, pajzán jókedvébeu
' ' Bat pri—ws *riewt.

csilingelő előadásban mutatta Le Mayer : Grende 
Eludejél. E darab tisztán a szép előadás által 
válik élvezhetővé. Itt már Horváth elemében tá­
lalta magát. Jobb kezének egy úja játssz • 
themal s ugyanazon kéz többi qja adja hozzá 
kisí retet.

Midőn már egy ki« ízelítőt nyertünk a 
klinikusokból, ekkor a művész aajat szerzemé­
nyeivel fűszerezte tovább az élvezete« műsort. 
Az ő .Chauaon Tiialeje. annnyira lebilincselt« 
a mély áhitsital hallgató közönséget, hogy azt 
meg kellett ismételnie.

Viasza vesetett aztán a hőa kurucok kor­
szakán. Bemutatta a Bercsényi-nótát, Siendy 
Árpád .Chanl da tárogató-jót és néhány ma­
gyar dalt a »úját átiratában.

Minden darab előadása fényesen illuslrálta 
azt, hogy Dr. Horváth ngy a magyar, mint a 
klassikus zene térén, ha kell, önálló felfogást 
tud bemutatni.

A legnagyobb nehézséggel azonban, csak 
azután kellett küzdenie.

Már meglehetöen fáradtan játszotta a 
Wilmers .Norvégiái este« cirnü zongora ver- 
senydarabjál, de a műsor vérpontjában mar • 
legtökéletesebb előadással hódolt a magyar



Karácsonyi legenda.
Az Urnák ezezkilencazáz és nyolcadik I 

esztendejében Pannoniábau szent karácsouynak I 
áhitatos estéjén ráburuit egy országra a ma- • 
gúnynak a bizonytalan jövőnek, a kétségbeesés- í 
nek szomorúsága. És egy ember, aki jött vala- j 
honnan, nagyobb és lelkében dusubb okosabb, 
érzésében gazdagabb a többinél, kiment a te- 
metőutra és mikor az ulszéli feszület mellett 
elhaladt, elfeledte a kereszt vetést. Más gondola­
tok bántották és azt tartotta, hogv nem érde­
mes köszönni a keresztre fesziteltnek. Aztán el­
kezdett beszélni a kereszthez, miközben a kar­
jait összerónia a mellén és belenézett az éjsza­
kába.

*

Most sírva kongatnak a harangok és bu­
sák az emberek. Kőereszes paloták teleiről be­
szel a gond, levigyorog a bizonytalan jövő es 
ordít a kétségbeesés. Küldtek erre az országra 
máskor is szomorúságot és voltak kínokban 
megfürösztöt esztendők máskor is. De most ne 
csodálkozz, te keresztre-feszitett, ha az emberek 
nem hozzád jönnek vigasztalásért. Mert kegyet­
len volt az idő és ráküldött erre az ors-iégra 
bánatokat, amelyek megölték itt a hitet és most, 
•zent karácsony zuzmarás imádságov éjszakáján 
mondom neked, hogy a mi vérünk nem az ut­
aséit folyó vize, amely arra való, hogy zöldség­
árusok földjét öntözze. í. ---------- i

Mert az anyák ina éjszakán a kopár, hí- I 
h&ffvekre Gondolnak. amelvre tulAn .•

í

deg hegyekre gondolnak, amelyre talán már 
holnap mundérban, puskával felmászik a fiú. a 
sziklákra gondolnak, amelyekről talán köveket 
szór le az idegen és megbántott ellenség és a 
lázálmak »«varázsoljak a gondolkodók és féltők 
szemei elé a világháborúk borzalmait.

Ezek csak előre küldött féltések, előre 
gondolt bús sejtelmek, amelyet elfogják ezt az 
országot ezt uz úgyis szegényei, sírva vigadót, 
adósságban üszőt, amely a keserű cinikusok or­
szága A1-.il ez nz ország most a n-tm bánom — 
ország, amely néz a bizonytalan jövőbe és nem 
’orödik vele, mert a zsebe úgy is szegény, a 
csiliogasu úgyis hamis, a kultúrája úgy is M. 
kélyes, csak a szegénységén, a lerongyolódásau 
és a hamisságán való nagy szomorúsága igaz, 
csak az érzése, és érezni tud.Ua, a lelki világa, 
a lelke mély és veres keménységgel megzoinán- 
cozott, a valódi igaz létek.

|

I

zongora királynak Lisztnek, kinek .Rosignol«- 
ját a XIV. Rapsodiáját játszotta végig.

A hangverseny termét közepes számú, de 
váltogatott, intelligens közönség töltötte meg, 
élénk a gyakran viharos tapssal honorálta u 
művész önzetlen fáradozásai.

A hangverseny anyagilag és erkölcsileg 
egyaránt sikerült Dr. Horváthra nézve, óhajtandó 
lelt volna azonban, hogy szükebhkörü ho­
monnai társadalom még fokozottabb támogatás­
ban részesítette volna az ideális lelkületű mű­
vészt.

Különben Dr. Horváth Dezső 1909. 
évi januárban Nagymihályban, Sátoraljaújhely­
ben, Kassán önálló hangversenyt fog rendezni. 

PÁLL GYULA.

Csend.
" ¡‘"leni •••£«■ csontom

Szédül a fejem, zokogok. 
Búmban bámulnak rám a nehéz, 
A csörgő, görnyedi bútorok.

Bámész nagy szemek a falakról 
Babonás gőggel intenek, 
— Szeretők, hősök, ősök, vének, 
Eszmények, szentek, istenek 1

Az asztalomon könnyes foltos 
Leányarc néz ram. Csókolom . . .
— Valami árnyék hideg kézzel ' 
VégigMmitja homlokomon.

Branyirtky D—tő. I
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Ezért imádkoznak ma kevesebben, mint 
máskor, pedig ma kellene imádkozni a békéért, 
az emberi szereltből kisarjadzo, örök békéért 
és ma kellene lefeküdni erre a zúzmaráé hideg 
takaróval belepett anyaföldre és körülölelni, és 
imádkozni hozzá és mu kellene belrcsókolni 
ebbe a földbe minden szeretetten kel, minden 
s/ép, jó kívánságunkat, minden titokban őrzött, 
féltett, meleg és édes vágyunkat, ma kellene 
szeretnünk és imádkoznunk az emberi békeért, 
ami nincs.

Mert szép volt, mikor nzt mondtad, hogy 
eljövend a béke országa. Ez volt a legszebb és 
ezért a jövőbe vetett ígéretért érdemes elviselni 
»nég az életei is mindazoknak, akik meg le nem 
élték. Az eletet, ezt a minden csúfságon és 
szenynyen keresztül is szépet és vigasztalót, ezt j 
a bánatokkal meghintett temetőjen az ébren le­
vőknek.

És ezert megemelem utólag mégis a kala­
pomat előtted és imádkozom a békéért, amely- I 
nek el kell jönnie, te megváltó, le szén.', te igaz I 
Krisztus, aki tudtad az élet minden csúfságát I 
és hiábavalóságát és mégis megszenvedtél érte. I

I
Ezeket mondta a valahonnan előkerült 

szomorú idegen és visszament a másvilágra, 
ahonnan előkerült. Mert már régen meghall. És 
mert élő embernek nincsen lelke, nincsen bátor­
sága, hogy mindezeket a keserűségeket elsírja a 
megfeszített Krisztusnak.

Kedves előfizetőinknek és munka­
társainknak boldog karácsonyi ünnepe­
ket kívánunk.

hírek.
— Személyi fair. A ndrás.y Sándor 

gróf önagy méltósága kedden este ide érkezeit 
és szerdán délután visszautazott Velejtére.

— Kitüntetett jogszigorlok. To­
ron s z k y Endre és Toronszky Emil 
unokatestvérek f. 1,6 l»-é0 a kolozsvári tudo­
mányegyetemen kitüntetéssel szigorlatoztak.

— Megjutalmazott tanító. Hadik Já­
nos nagybukóci gör. kath. tanító a magyarosító 
egyesülettől szúz kor. jutalomban részesült. E

A kereszt.
Irta . BÁLLÁ MIKLÓS, 

vén anyóka lépked 
s a búnak száz nyoma, 
enyhülésre liivja

Az országúton 
Arcán a gond, 
Bánatos lelkét ...
A távol ialu kicsi temploma,

Haiangja hangját messze elröpiti 
Szerte a pusztán a tavaszi szél ; 
Rét virágának, erdők tar gulyának 
Feltámadásról, életről beszél.

Megáll az asszony. Összekulcsolt kézzel 
Szent áhítattal hallgatja a neszt . .

1,n, sz utazóién, zöldülő csalit közt. 
Kis domb fölött feltűnik — a kereszt 

Eléje omlik, imát mormol ajka — 
S míg olvasóján könnye átpereg : 
A domb mögött pajkos tréfálkozással 
Kacag fölötte egy pásztorgyerek : 

Anyóka lelkem, jó öreg szemeddel 
Elvetetted nz oltárt, azt hiszem. 
Ilyen utszéli tilalomfa mellett 
Nem térdelt még kívüled senki sem. 

Én róttam össze, tulajdon kezemmel 
Két szarsz ágból, a vetés elé 
Hogy tiltva inl.e a járó kelőket 
Itt utat törni a tanyák felé.«

. . . Az anyókának enyhülő, ül arcán 
OlSr’lí meg ezt:
Oltár lesz addig minden összerótt fia 
Míg szenvedésünk jelképe — kereszt .

1408. d—mbr hé 24.

í aen, — Pintér István árvaszéki elnök, a nta- 
í gyarosiló egyesület választmányi tagja, valamint 
| nagyszámú tunügybnrát jelenlétében — Mai o- 

n y a y Tamás aztropkói főszolgabíró buzdító 
beszéd kíséretében adta át az ünnepeltnek.

— Nagy vadászat. Szombaton a gróf 
Andrássy Gézu pelicsei és nagykemenczei 
erdőségeiben sikerült vadászat volt, molyét 
Harmattá Andor jószágfelügyelő rendezett. 
A vadárzatot P e i a z e r I e József urad, föer- 
dész, Z s e in 11 c a k a Károly, M a y e r n,i k 
János urad, erdészek vezelték, amelyen váro­
sunk és vármegyénk több előkelő és szenvedé­
lyes nimródja részt vett. A pelicsei hajtás meddő 
volt ugyan, de a kisksmenczeí hajtásban mint­
egy 250 darab szarvastebén került pnskacső 
elé. Dacára a nagyszámban felhajtott vadnak, 
csupán P a p a y Pál és Zsemlicsku Ká­
rolyiak sikerült egy-egy szarvaslelienet elejteni. 
A vadászat végeztével a pmtyikovlázi réten re­
mek vadászebed volt, Ha r m a l I a Andor 
mint szívélyes házigazda a gyaloglásban kifáradt 
vadászokat zamatos frissítőkkel és kitűnő felvá- 

| golakkal isinél fólvilllunyozla. 1 nagykemenczei 
I botárban még 7 darab füles esett zsákmányul. 
I — Gyermek öröm. A homonnai áll. púig. 
] és felső kereskedelmi iskolákban, valamint a 
| többi intézetekben is 23-án hirdették ki es ÍQu- 
I ság előtt a karácsonyi vakációt, mely január 
I hó 4-ig tart. A fiatalság nehezen várta már ezt 
I a nagy napot, hogy egy pár napra isinél nz 
| édes szülői házba repüljön, ahol olyan nagyon 
| Jó lenni.
j — Karácsonyi ünnep. A homonnai 
I zárda leánynevelő intézete 22-én este 4 órakor 
| karácsonyi ünnep-t rendezett. A növendékek a 
I betlehemi szent életéből vallásos tárgyú előadást 

tartottak, amelynek végeztével megkezdődött a 
karácsonyi vakáció.

I — liiróválanztás. Kedden f. hó 29-én 
lesz városunkban a biróválasztás.

— A halál torkában. Hétfőn délután 
a homonnai hetivásárról több falusi szekér és 
azánka a Templom-utcán ál hazafelé tartott. 
Közülök azonban többen még betértek a pat- 
kánykorcsmába, hogy a korhelyek védószenljé- 
nek oltárán áldozzanak. Amint a szekeresek pi- 
tyókásan megindultak, az egyik szekerea egye- 
ntsen neki hajlatolt egy zajihis parasztasszony- 
<ink s azt leliporva majd vagy húsz méternyire 
magával vonszolta. Akik ezl a saiirnyüséget 
látták, azoknak ereikben megfagyott a vér az 
ijedtségtől, s csodálatos dolog, hogy a szegény 
asszony mégi» a maga lábán elmeheteit haza, 
persze több sebtől verezve — és szitkozódva.

— Farknskalaud. A járásunkban levő 
Lilimajorhoz közel az elmúlt napokban egy bé­
res felesege hazafelé tartott, hirtelen elébe ter­
mett egy hatalmas farkas. Az ússzon y remegve 
állott meg n vadállatl előtt s talán már 1« is 
számolt életével, mikor is az utón egy paraszt­
szekér jött feleje, ettől a bestia megszeppent s 
elillant az erdőség felé. Ha a gondviselés arra 
nem hozza a szekerest, ki tudja milyen szomorú 
karácsonya lett volna a szegény béres csalódnak.

— Szégyenletes állapot. Homonnán 
. I villanyvilágítás van és dacára unnak a homonnai 

indúház irodáival egyetemben az egypmmi sö­
tétséget jelképezik. Mégis furcsa egy állapot az, 

I hogy a vasul üzletvezetősége ezen a bajon nem 
akar változtatni ; vájjon saját helyiségeiben is a 
kóc és büdös nafta világit ? Határozottan állít­
juk. hogy nem; tehát miért kogyellenkedik ve­
lünk, akkor, amikor alkalma volna egy csekélyke 
áldozattál es jóakarattal a visszataszító állapoton 
segíteni. A homonnai pályaudvar eléggé nagy 
forgalmú s így megérdemli, hogy legalább a vi­
lágításban nyerjen némi előrehaladást. Kérjük 
az üzletvezet őségét, győződjön meg egy este 
vonatérkezés alkalmával, hogy miként fest az a 
pislogó pár ronda lámpás.

— Az ttj sajtótörvény. A sajtótörvény 
revíziója immár kész . legközelebb a képvise­
lőhöz elé kerül Főbb rendelkezései ezek : a

I
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sajtftterinékek etózetu lefoglalása egészen meg- i kelőbb írók és politikusok támogatásával 
«zünik. Ehelvett cvorsiiiát nz aIíApAhí n»v !...«» j -_ •___  . ...szűnik, Ehelyett gyónóiját az eljárást, úgy hogy 
például a bizonyítékok beszerzésére nyolcnapos 
határidői tűznek ki; életbelépletik a fokozatos 
felelősség elvét, úgy, hogy * szerkesztő után a 
kiadótulajdonos s végső esetben a nyomdaigaz­
gató tartozik a felelősségei viselni ; a kauciót 
eltörlik*; a javaslat súlyos Intézkedéseket tartal­
maz a szedősztrájk ellen is s egyáltalán kemény 
szabadságvesztés büntetéseket, mindazok ellen, 
akik valamely sajtótermék megjelenését erősza­
kos utón olyan módon akadályozzák, hogy az a 
kitűzött, időben nem történhetik meg.

— Mindenre alkulmaN helyiség. A tót­
almádi hatóiban, a Csingilingi csárdával szem­
ben egy 4 szobás lakás, különféle gazdasági 
mellékhelyiségekkel jutányosán kiudó. Bővebb 
felvilágosítást ad Gyömbér György tulajdo­
nt ■ Luborcmezón.

— A Petőfi sorsjáték ajándéka. Már 
a jövő héten megjelenik a Petőfi Társaság 
kiadásában az a diszmű (Petőfi, összes költe­
ményei), a molyét a Társaság ajándékul ad 
azoknak, akik 40 drb. sorsjegyet vesznek vagy 
ismerőseik közt elhelyeznek. A díszes vászon­
kő tóaü muuka bolti ára 20 korona.

— Uj szórakozó hely. Orbán Fa- 
renez bomonnai szerelőiparom egy igen életre­
való vállalatot! létesített városunkban : t. i. egy 
villanyszínházai, amely belenként 3-szer megte­
kinthető a Stef tnia termébens mondhatjuk a be­
mutatott képek után ítélve, azok egytől-egyig igen 
sikerült kivitelűek.Csakhogy fújd «lom — mint min­
den szépét és nemeset — nem pártolják. Pedig 
mindenki csekély pénzért igen sok tanulságos 
és természeti szépségekben gazdag szórakozást 
lalélhat több órán át. Meggyőződtünk róla, hogy 
Orbán minden előadásához uj képeket szokott 
kapni. Saját érdekében ajánljuk a derék vál­
lalkozónak, hogy a helyeket l koronáról 60 
fillérre redukálja s ilyen arányban a többit is ; 
meggyőződik arról, hogy látogatói száma meg­
tízszereződik.

— A szegény vakok karácsonya. 
Nagy a földi nyomor, az emberek ezrei kü- 
iömbőző körüluiéuyek közölt nyújtjuk felénk 
kezüket ulainizsuát, segedelmet kérve. K szám­
talan s/erencsétliMiek között áronban legszá- 
nuudobbuk azok, kik megfosztva a látás gyö­
nyöreitől, még koldulni sem mehetnek látó ’ 
embertársaik segedelme nélkül ; pedig gyak­
ran nemcsak u saját, do többtagú családjuk 
kenyeréért kellene könyörögniük. E vak em­
bertársaink érdekében, kiknek száma hazánk­
ban a 18.000-ret meghaladja, fordul a Vako­
kat Gyámolitó Orsz. Egylet a nagyközönség­
hez, hogy csak egy percig képzelje magát 
az örököt sötétségbe, mindenkorra megfosztva 
e természet szégségeinek szemlélésélői bizony­
nyal segítségére ¡esz szegény vak embertár­
sainknak. Most, a mikor a tét zordsága, úgy 
szegény vakokra, mint azok kis gyermekeire, 
kétszeresen nehezedik, azt a kérelmet intézi 
a naxnosszivü emberbarátokhoz, kegyeskedje­
nek adományukkal nagylelkűen hozzájárulni 
ahoz, hogy a szegény vakok közt tüzelő és 
élelmiszert oszthassuk szét, hogy a vak gyer­
mekeket és a felnőtt vakok látó gyermekeit 
felruházhassuk és ezen szegény teremtések­
nek a közelgő szent karácsony napján örömet 
■zerexhiS'ünk. A szenvedők nevében előter­
jesztett kérelmünkre adakozók küldték ado­
mányaikat Budapest. VII. Hungária-körut 16. 
szám alá.

— Vőiöamarty album ingyen. A Bu 
dapC’t, mely múlt évben egy szenzáció.« aján­
dékkal lepte meg előfizetőit, újévkor iámét meg­
lepetést szerex részükre: Vöröannrly leggyönyö­
rűbb költeményeit adja ki ulbum alakjában 
olyan díszesen, amint a nyomdai és könyvköté­
szeti ipar előállíthat. A nagy költői életrajza, 
művészi rajzok, eredeti kéziratok, a Vörösmarty 
szobor hű ufánzata díszítik a nagyon < 
művet. A »Budapest« rendes előfizetői teljesen 
ingyen, csak a postád íj megtérítése mellett kap­
ják meg. A »Budapest« egyébként is nagyon 
ajánlható. Mint a függetlensegi elveknek régi 
harcosa, ina is elől viszi azt a zászlót, melyre 
MagyarorUág fUggetleneége tan írva. A legelő-
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a színvonalon All, hogy az olsóközönséget min­
denről leggyorsabban és tnegbizbatőan értesít­
heti. Mutatványszámot kívánatra szívesen küld a 
»Budapest« kiadóhivatala. Budapest, IV., Sar- 
kantyus-u. 3.

— Harminc év. Jelentős kor egy lap 
életében. Ezt töltötte be december 15-éu a 
Pesti Hírlap, melynek első száma 1878. 
december 15-én jelent meg, uj szellemet, uj 
formát hozva a magyar ujságirodalomha. Füg­
getlenség minden irányoan, alkut nem ismerő, 
radikális szabadéivü*ég, bátor szókimondas : 
változkllan progritnmpontjai ma i« a Pesti Hír­
lapnak, mely épen eine mindig híven követelt 
elvekuek köszönhette a magyar sajtóban pél­
dátlan gyors föllendülését s máig változatlan 
népszerűségét. A Pesti Hírlap egész Írói és új­
ságírói nemzedékeket nsvelt föl s alig van ma 
is neves író, aki korábban vagy későbben mun­
katársai közé nem tartozott. Innét van, hogy 
ina — harminc év múltán — Magyarországon 
a Pesti Hirlap a legelterjedtebb, tehát u legol­
vasottabb és legkedveltebb lap. Újévtől kezdve 
¡Mikszáth Kálmán, a legnagyobb magyar 
Író, ismét sűrűbben fogja dolgozataival fölke­
resni a Pesti Hírlapot, melyhez majd húszéves 
munkatársi viszony fűzi. Tehát a két legmagva- 
rnbb író : E ö t v ö s Károly és Mikszáth 
Kálmán kerül össze a Pesti Hírlap íróinak Iá 
borában. Hogy a Pesti Hirlap minden inás na­
pilapot meghaladó bő tartalommal jelenik meg 
naponkint, azt már évek sora óa minden ma­
gyar újságolvasó jól tudja. A Pesti Hírlapnak 
minden más laptól eltérő specialitásai . külön 
rovatai és különféle kedvezményei az olvasó kö­
zönség részére, harminc év során mindig voltak 
és ezentúl is lesznek. Egyik legnagyobb kedvez­
ménye a Pesti Hirlap uagy képes naptára, me­
lyei minden előfizető karácsonyi ajándékul kap, 
immár 19-ik éve. Az 1909. ik évre szóló nap­
tár már megjelent gazdag szépirodalmi tarta­
lommal ég 32 képes oldallal. Másik kedvezmény, 
hogy az előfizető fel áron rendelheti meg a Di- 
vat-Salon című, gazdag tartalmú képes divatla­
pot, melyet Sxabóné-Nogáll Jankn, a jelen Író­
nő, szerkeszt igen ügyesen. A Pasit Hirlap ára 
egy hóra 2 kor. 40 fillér, 3 bóra pedig 7 ko­
rona s a Divat SaIonnal együtt 9 korona. A ki­
adóhivatal címe, hova az előfizetési pénzeket 
küldeni kell : Budapest, V., Váci-körűt 78.

Korona vendéglő megnyitása.
Eriesilein Hoinonna város es Vidéke l. közönségét, hogy jéhirnevii

„K O R O N A“ vendéglőmet 
régi helyen (Kossuth Lajos utca) isinél inegnyiloliani.

Folyó hő 22-élől kezdve kitűnő konyhával és tiszta magyar borok­
kal szolgálok.

A n. é. közönség becses látogatását kérve

maradok mély tisztelettel:

Gyuraskó János vendéglős.

9

EDrteaitós.
Saját szüretelésü uradalmi asztali bor

LITERENKÉNT 30 KRERT, HÁZHOZ 28 KRÉRT,
kitűnő pecsenye és csemege borok legjutányosabb árban kaphatók

dakobovicB ILip útnál, Homonnán

a

— A pesti naplő 60 éves jubileuma. 
Az éleikor emelkedése az embernél rendszerint 
az erők csökkenésével jár s nagyon ritkán for­
dul elő, hogy egy 60 éves ember még ifjukori 
fürgeséggel, elejének teljével tudjon mozogni. Az 
újságokról eddig ilyen tapasztalataink nsin le­
hetnek, mert u Pesti Napló lesz az első újság 
Magyarországon, mely január 1-én a 60-ik év­
folyamot Írhatja ki homlokára. De ez az újság, 
melynek a gondviselés ily magas életkort ado­
mányozott, nem rokkant aggastyán, hanem ereje 
teljében levő, viruló ifjú, mely büszkén hirdeti,- 
hogy nemcsak kor szerint első az újságok közt, 
hanem az előfizetők számával is az első helyei 
vívta ki magának. A magyar ujságirodnlommtk 
ez a büszkesége, minden irányban való teljes 
függetlensége s ebből folyó bátor szókimondó*», 
valamint érdekessége, jól értesültsége és válto­
zatos, bő tartalma folytan ma már a magyar 
olvasóközönség kedvenc olvasmánya s alig van 
város, vagy község az országban, a hová nem 
a Pesti Napló jár a legtöbb példányban. Abból 
az alkalomból, hogy a Pesti Napló jár a leg­
több példányban. Abból az alkalomból, hogy a 
Pesti Napló most fogja megkezdeni 60-dik év­
folyamát, újévkor egy rendkivüli ünnepi számot 
fog kiadni, mely valósággal szenzációja tesz a 
magyar ujságirodalamnak. E mellett azonban ál­
landó előfizetőit karácsonyra az idén is mint 
minden évben, érdekes diszmüvel fogja meglepni, 
melynek könyvkereskedelmi értéke egymaga felé 
a lap előfizetési árával. A »Festőművészet Re­
mekei« lesz a címe ennek a páratlanul fényes 
kiállítású disza)búmnak, mely a szépművészeti 
muz.eum klasszikus festményeinek pompás kivi­
telű másolatait fogja tartalmazni, mindegyik 
®fiy_e&Y nagy mester világhírű ulkolása. Az egész 
albumot művészi kötésben ingyen megkapja a 
Pesti Nagló minden előfizetője, a ki a kiadóhi­
vatal feltételei élteimében előfizet. Mutatványszá­
mot é« av albumra vonatkozó feltételeket kívá­
natra szír ben küld a Pesti Napló kiadóhivatala, 
Budapest. VI. Andrássv-ul 27.

— Ki adó ttálethelyÍMégek. H< »tr.onnán 
a főutcai legszebb és legforgalmasabb pontján. 
a Kossuth Lnjo->-iilea sarkún, a Gyurnskó-féld 
korcsma helyiségek több üzlethelyiségül azonnal 
kiadó.



4 U.<< Il UA A4 t l

TörleazUaea kSlcaönöket 
földbirtokra és bérházakra 10—75 
éves törlesztésre 37.— 3 7.7.—47* 
—47.7.-os kamara készpénzben. 
Szeaély- és tárca* vél tóhite IC 
iparosok és kereskedők részére, 
valamint minden ki lel képes egyén-

I

100.000,000 K készpénztől» folyóaittatik Banlchéznnk által Magyaromig termetén.

RÓTH BANKHÁZ Budapest, iMk-WzM»t:W.wci-Wnrt4i.iu0«toti.

nek 27a—10 évi időtartamra.
•Utalásai nysjtaak bárkinek szak szer 8 

feiviláreeltáat.

Bankhelyiségeink Budapesten :

11-, Mci-klrut 45., Bankpalota.
Telephon M—25. Intenirban. 

(Válaszbélyeg mindenkor melléklendő.) 
-Me«blzkaté egyéneket Bankánk képviee. 

letéve felveezSnk.

Folyósítunk: Jelzálogkölcsönöket Tisztviselői kölcsönöket *
állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre, kezes és élet­
biztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdijaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok 
részvényei értékük 957o ig kölcsönt nyújtunk a M. O. B kamatlába mellatt.
íz nnírzxnl álnnlr húrmel belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, — törlesztésen. — 

leli Lili tv személy* és váltókölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpspirt 
napi Árfolyamon veszünk és eladunk.

Tőzsdemeg bízásokat mindenkori feltétlen eredménnyel bonyolítunk le.
Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzcsoportnál levő összeköttetéseinknól 

fogva legelőnyösebben bonyolítunk le.

Vezérképviselet : Lapunk kiadóhivatala.

¡BEER IZSÁK
FINOM ALMA ELADÁS.

cukrász és kávés ®
H0M0NNA, Fí-utci I. íz. (Hint-filt ház.)

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy a közeledő ka­
ll rácson vi és újévi ünnepek alkalmából

cukrászdái süteményeket 
ij a legvúlogatollabb kivitelben fogok készíteni. Mindennap friss pozsonyi mákos és diós 
' patkók kaphatók.

I Karácsonyi fonott kalácsokat

Kitűnő rend, mosánka valamint 
barack, rouskatal és bőralrna

■W métermizsánkint IS koronától
24 koronáig kaphatók

KLE1N M. cégnél
a városháza mellett.

f

REISMANN A. MANÓ Ho norma

is készítek.
Különösen figyelembe ajánlható a nálam kapható kitűnő thea sütemény, 

mely ma már agy minőség, mini ár tekintetében nagy kelendőségnek örvend.

Tortákat azonnali szállításra elvállalok.

Templom-utea, Pápay-féle házban 

ajánlja mindennemű téli áruit I 
mélyen leszállított árakban. »

A világ legjobb 
lábbelije 

a valódi amerikai

G00N 
melynek egyedüli 
— főraktára — 

Emel samuel
sátoraljaújhelyi 
Cipő nagykeres­

kedőnél van.
Péitii rtndilítik un­

ni ilinüztttfnik.

— Kiadó szoba. Egy ániönbejáraui e»i- 
n .Síin berendezett udvari ssolm a Kumulh l.a- 
j'ta-ulcán azonnal kiadó. Cím a kindóbi .«Iái­
ban

/


